Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Respublikinis etapas (2) e 2002-2003 m. e VII-IXKI. hipoteze-jau

Apie Erdioso hipoteze
IZymus skaiciy teorijos specialistas Erdiosas pries puse Simto mety iskélé tokig hipoteze:

Imant bet kurj naturalyjji n > 4, trupmeng % galima iSreiksti trijuy skirtingy at-
virkstiniy naturaliesiems skai¢iams suma:
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Pavyzdziui: = = 5+ = + 55-
Hipotezé ir Siandien nejrodyta...
Atkreipkite démesj, kad pirmasis (didziausias) démuo fracln; bus didesnis uz % pradinio
skai¢iaus. Antrasis (vidutinis) démuo — didesnis uz puse likuéio, t. y. uz (£ — n%> X 3.

Uzduotis. Parasykite programa, kuri duotam naturaliajam skaic¢iui n rasty visus galimus
skaic¢iaus % skleidinius trijy skirtingy atvirkstiniy naturaliesiems skaic¢iams suma.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje nurodytas skaicius n.

Rezultatai. Surasykite visus skleidinius po viena eilutéje. Skleidinius pateikite bet kokia
tvarka.

Skleidinj sudarys penkios trupmenos. Pirmoji trupmena — tai trupmena, kuriai ieSkoma sklei-
dinio (t.y. %), antroji trupmena — tai ta pati trupmena %, tik jos vardiklis isskaidytas pirmi-
niais dauginamaisiais, trecioji, ketvirtoji ir penktoji trupmenos — tai pats skleidinys, t.y. trys
rastieji atvirkstiniai skaiciai pateikti mazéjimo tvarka.

Tarp pirmos ir antros bei tarp antros ir trecios trupmeny rasomas lygybés zenklas, o tarp
trijy skleidinio trupmeny rasomi pliuso zenklai. Eilutéje tarpy neturi buti.

Trupmena uzrasoma tokiu budu: pirma eina vardiklis, po to jstrizas dalybos Zenklas ,,/“, tada
pirminiais dauginamaisiais iskaidyta trupmena (pirmosios trupmenos vardiklis turi buti lygus
n ir jo skaidyti nereikia). Jei vardiklis néra pirminis (t. y. iSsiskaido), pirminiai dauginamieji
turi buti iSvardinti didéjimo tvarka ir suskliausti. Tarp dauginamuyjy rasoma zvaigzduté (t.y.
daugybos zenklas).

Jeigu skleidinio nerasite (o tuo paciu ir paneigsite garsiaja hipoteze), iSspausdinkite nulj.

Pastaba. Sprendziant §j uzdavinj situlytume vartoti longint tipa.

Pavyzdziai.
Pradiniai duomenys Rezultatai
5 4/5=4/5=1/2+1/5+1/(2%5)

4/5=4/5=1/2+1/(2%2)+1/ (2%2%5)

Ribojimai. 4 < N < 200.
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